

梁振英出席琼港经济合作发展咨询委员会座谈会

冯飞刘小明李荣灿参加

南国都市报3月17日讯 3月17日，全国政协副主席、琼港经济合作发展咨询委员会顾问梁振英在海口出席琼港经济合作发展咨询委员会座谈会，省委书记冯飞、省长刘小明、省政协主席李荣灿出席。

座谈会听取琼港经济合作发展推进工作组2025年工作思路及重点事项汇报，省商务厅、海南国际经发局、省司法厅、海南海事局、文昌国际航天城管理局、海口市政府、三亚市政府负责人分别汇报琼港经济合作发展重点领域及重点项目推进情况，咨询委员会委员围绕深化琼港两地在制度型开放、国际贸

易、人文交流、医疗卫生、旅游消费等领域交流合作提出意见建议。

梁振英指出，琼港经济合作发展咨询委员会成立以来，充分凝聚琼港双方力量，合作发展态势良好、潜力巨大。海南自由贸易港肩负着打造引领我国新时代对外开放的重要门户的重要使命，咨询委员会和各位委员将紧抓海南自由贸易港建设机遇，继续发挥香港“超级联系人”作用，以香港所能，助力海南高质量发展所需，在强化海事服务保障、农产品国际贸易、诚信法治建设等领域发挥双方智慧力量，拓宽合作渠道，总结提

炼改革开放的成功经验，推动两地人流、物流、资金流、信息流畅通无阻，加强青年人才交流互鉴，通过香港向世界讲好海南故事，促进琼港经济合作持续走深走实，打造香港与内地省市合作典范。

冯飞表示，今年是海南自由贸易港封关运作、扩大开放之年，正对标国际先进自由贸易港，大力扩大制度型开放。希望双方按照携手共进、优势互补、互利共赢、共同繁荣原则，在香港及琼港经济合作发展咨询委员会支持下，向世界广泛推介海南自由贸易港，因地制宜发展新质生产力，促进现代航

运服务业发展，构建海南热带特色农产品国际营销网络，做好“外资外贸外国人”的文章，形成更多务实合作成果。海南将进一步健全工作机制和推进机制，拓展合作范围和内容，“点对点”精准服务，推动琼港合作迈上新台阶。

3月16日，冯飞、刘小明、李荣灿在海口拜会梁振英一行，并举行琼港经济合作发展咨询委员会委员续聘仪式。梁振英出席仪式并应邀担任琼港经济合作发展咨询委员会顾问；冯飞为咨委会顾问及10名委员颁发聘书。尹丽波、顾刚、李国梁参加有关活动。（沈伟）

省委常委会会议暨省委党的建设工作领导小组会议召开

启动部署全省深入贯彻中央八项规定精神学习教育

南国都市报3月17日讯 3月17日，省委常委会会议暨省委党的建设工作领导小组会议召开，深刻领悟习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神，传达学习中央党的建设工作领导小组会议和《中共中央办公厅关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》精神，审议《关于在全省开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的实施方案》等文件，启动部署全省学习教育工作。

省委书记、省委党的建设工作领导小组组长冯飞主持会议并讲话。

会议强调，习近平总书记高度重视深入贯彻中央八项规定精神学习教育，亲自谋划确定主题、发表重要讲话、作出重要指示，为开展学习教育指明了方向。全省各级各部门和广大党员、干部要充分认识开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重大意义，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，增强思想自觉、政治自觉、行动自觉，高标准、严要求开展学习教育，锲而不舍贯彻中央八项规定精神，以作风建设新成效推进全面从严治党，为把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开

放的重要门户提供有力保障。

会议要求，要在学习研讨上突出“深”字，学深悟透习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则，总结学习成效和经验，准确把握原文原理、深入领会精髓要义和实践要求。要在查找问题上突出“准”字，依托“监督一张网”，充分运用纪检监察、巡视巡察、审计监督、财会监督等各类监督及督促检查、调查研究、信访反映等途径，全面深入查找问题，深挖问题根源，靶向聚焦症结要害。要在集中整治上突出“实”字，坚

持问题导向，抓主要矛盾、抓重点问题，逐项制定整改措施，立查立改、即知即改，坚持“当下改”与“长久立”相结合，针对薄弱环节建章立制，纠树并举、标本兼治。要在开门教育上突出“诚”字，真诚征求群众意见建议，接受群众监督评判，加强调查研究，弄清群众的急难愁盼和基层亟待解决的突出问题，有针对性地研究解决。要加强组织领导，压紧压实责任，加强分类指导，力戒形式主义，推进作风建设常态化长效化，扎实推动学习教育取得实效。

会议还研究了其他事项。（沈伟）

省委理论学习中心组(扩大)学习会强调

深入贯彻中央八项规定精神

以加强作风建设新成效保障高质量发展

南国都市报3月17日讯 3月17日下午，省委理论学习中心组(扩大)学习会召开，深入学习中央八项规定及其实施细则精神，加强党的作风建设。

省委书记冯飞主持会议并讲话，省委副书记、省长刘小明，省政协主席李荣灿等省领导出席。与会人员观看央视视频《焦点访谈：以身作则树典范》，原原本本、逐字逐句学习中央八项规定及其实施细则、我省实施细则等文件。

会议指出，党中央部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，再次向全党宣示作风建设永远在路上，表明一

锤接着一锤敲、一抓到底的坚定决心，对进一步巩固拓展主题教育成果和巩固深化党纪学习教育成果，推动全面从严治党向纵深发展，密切党群干群关系、巩固党的长期执政基础，具有重要而深远的意义。今年是海南自由贸易港封关运作、扩大开放之年，全省上下要深刻认识持续落实中央八项规定精神推动转变作风的重大意义，深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神，持续落实中央八项规定精神，以永不懈怠的精神状态、一往无

前的奋斗姿态、务实高效的工作作风，推动党中央各项决策部署落到实处，凝聚起推动海南自由贸易港建设的强大力量。

会议要求，要坚持融入日常、抓在经常，推动作风建设与中心工作深度融合，充分发扬真抓实干、攻坚克难的作风，高质量完成封关运作各项任务，以过硬的作风破解抓项目、扩消费、促投资等方面存在的堵点难点问题，坚决打好开年经济“第一仗”，持续整治形式主义为基层减负，推进正风反腐一体深化，以深入贯彻中央八项规定精

神、加强作风建设新成效保障高质量发展。要坚持以身作则、率先垂范，更好发挥领导干部示范引领作用，充分发挥“头雁效应”，带头严格遵守中央八项规定及其实施细则精神，带头反对“四风”，带头深入基层调查研究，带头密切联系群众，带头廉洁自律，树立正确的政绩观，完整准确全面贯彻新发展理念，切实履行“一岗双责”，抓好分管领域、分管部门的作风建设，推动形成风清气正的政治生态和干事创业的良好氛围。

（沈伟）

2025海南国际热带水果产业博览会 将于3月21日在三亚举行

南国都市报3月17日讯(记者 易帆) 三月，三亚的“热带果篮”硕果累累，芒果垂枝如金链、莲雾红透半边天、国产榴莲香飘十里……记者获悉，3月21日至22日，2025海南国际热带水果产业博览会暨全国春季农产品交易会(简称“2025热博会”)将在三亚保利国际博览中心举行。

据了解，2025热博会精彩纷呈，将汇聚来自海南多地的美味水果，清甜无核的牛奶莲雾、爆浆猫山王、树上熟芒果……现场100余种香甜水果免费试吃，各地美味打擂PK，将由消费者评选出心目中的“好吃”冠军。

此外，2025热博会上还有抖音生鲜、百果园、天猫超市、淘宝买菜等

500余家电商平台摆摊，让果农与企业直签大单。现场还将通过AI科技展示海南水果好吃的“秘密”，向消费者展示海南水果的硬核实力。

记者了解到，3月22日，采购商还开启海南热带水果产地考察对接环岛行，将至陵水红毛丹基地、万宁燕窝果基地、琼海黄皮基地、乐东香蕉基地、

昌江香水菠萝基地、儋州蜜柚基地等特色农产品种植基地考察。

自2019年起，三亚连续举办热博会，使之成为热带水果题材展会。通过搭建水果产业专业平台，热博会加强了国内外热带水果主产区之间的联动，推动国内以热带水果为核心的本土农产品品牌建设，助力农产品品牌价值提升。